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Czesé |

Uwaga: Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne, spetniajace warunki
zadania.

Zadanie 1.1. (0-2)

Wymagania egzaminacyjne 20211

Wymaganie ogoélne Wymagania szczegétowe
lll. Rozwigzywanie problemow 4. Rozwigzywanie problemdéw i podejmowanie
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem | decyzji [...], stosowanie podejscia
komputera z zastosowaniem podejscia algorytmicznego.
algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

4) postuguije sie podstawowymi technikami
algorytmicznymi.

Zasady oceniania

2 pkt — za poprawng odpowiedz w pieciu wierszach.

1 pkt — za poprawng odpowiedz w czterech wierszach.

0 pkt — za podanie odpowiedzi niepoprawnej albo niepetnej albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
ciag liczba elementéw do podmiany

(1,3,2) 1
(1,4,2,5)
(2,2,2,2,2)
(4,2,3,1)
(5,4,1,5,6,8)
(8,4,9,6,5,7)

W I NI O~k

1 Zatgcznik nr 2 do rozporzgdzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegolnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty w zwigzku
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z pdzn. zm.).
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 1.2. (0-4)

Wymagania egzaminacyjne 2021

Wymaganie ogdine Wymagania szczegétowe
lll. Rozwigzywanie problemow 4. Rozwigzywanie problemdw i podejmowanie
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem | decyzji [...], stosowanie podejscia
komputera z zastosowaniem podejscia algorytmicznego.
algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) dobiera efektywny algorytm do rozwigzania
sytuacji problemowej i zapisuje go w wybranej
notaciji;

4) postuguije sie podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

5) ocenia wiasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodno$¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania

6) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzgce do otrzymania poprawnego
rozwigzania problemu: od sformutowania
specyfikacji problemu po testowanie
rozwigzania;

10) opisuje podstawowe algorytmy i stosuje:
a) algorytmy na liczbach catkowitych, np.:

— reprezentacja liczb w dowolnym systemie
pozycyjnym [...].

Zasady oceniania
4 pkt — za poprawny algorytm, w tym:
W przypadku algorytmu z przyktadu 1:
1 pkt — za uwzglednienie liczb spoza przedziatu [1, n].
3 pkt — za uwzglednienie liczb powtarzajgcych sie, w tym:
1 pkt — za prawidtowg petle po wszystkich elementach A;
1 pkt — za prawidtowe liczenie duplikatéw;
1 pkt — za prawidtowy algorytm ich sumowania.
W przypadku algorytmu sprawdzajgcego dla kazdej liczby 1..n czy istnieje w ciggu
(przyktad 2):
1 pkt — za zliczenie brakujacych liczb.
3 pkt — za wykrywanie brakujgcych liczb, w tym:
1 pkt — za prawidtowg petle po wszystkich elementach 1..n;
1 pkt — za prawidtowg petle po wszystkich elementach A,
1 pkt — za prawidtowy algorytm oznaczania brakujgcych (lub wystepujgcych)
liczb.
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W przypadku algorytmu wykorzystujgcego sortowanie (przyktad 3):
2 pkt — za prawidiowy algorytm sortowania i wykorzystanie posortowanego ciggu
w dalszej czesci algorytmu, w tym:
1 pkt — za prawidtowe petle;
1 pkt — za prawidtowe przestawianie elementow
2 pkt — za wykrywanie brakujgcych liczb, w tym:
1 pkt — za wykrywanie powtorzen;
1 pkt — za wykrywanie wartosci wiekszych od n.
0 pkt — za odpowiedz btedng lub brak odpowiedzi.
Uwaga: za kazde inne niz przedstawione nizej, ale catkowicie poprawne rozwigzanie
spetniajgce warunki zadania przyznajemy maksymalng liczbe punktow.

Przykladowe rozwigzania
(Przyktfad 1)
dlai=1,2 ... n
B[i] < 0
k—0
dlai=1,2,..,n
jezeli Alilsn
B[A[i]] < B[A[i]]+1
W przeciwnym razie
k — k+1
dlai=1,2,..,n
jezeli B[i]>1
k—k+BJ[i]-1
podaj wynik k
(Przyktad 2)

w <« 0;
dlai=1,2 ...n
dlaj=1,2,..,n
jezeli (A[j] =1
W «— w+1
przerwij petle
Ke—n-w

podaj wynik k
(Przykiad 3)
dlai=1,2 ...,n1
dlaj=i+1,i+2, ..., n
jezeli (A[iI>A[]])
X <« AJ]
AJi] < A[j]
Afl] < x
k « 0;
dlai=1,2 ...,n1
jezeli (Ali] = A[i+1] lub A[i]>n)
K «— k+1
jezeli (A[n] > n)
K «— k+1
podaj wynik k
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